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Raport

       În intervalul 7-17 iulie 2008, au continuat cercetările arheologice sistematice în cimitirul celtic de la
Fântânele, punctul „La Gâţa”. Finanţarea acţiunii se datorează in totalitate CMJ Bistriţa-Năsăud. Cu această
ocazie, au fost trasate patru secţiuni paralele (S. 45-48), orientate SV-NE, cu o lungime de 35 m. şi o lăţime
de 1,5 m. Dacă se adaugă şi distanţa dintre secţiuni (0,5 m), rezultă pentru acest an o suprafaţă verificată de
cca. 260 m2.

       În urma săpăturilor a rezultat un singur mormânt de incineraţie:

       M29 - mormânt de incineraţie în urnă. Groapă funerară de formă rotundă. Adâncimea de depunere:
0,40 m. Resturile calcinate ale scheletului uman au fost găsite într-un castron lucrat la roată, tipic culturii
celtice, peste care s-a aşezat un alt vas lucrat la roată, de această dată o strachină, depusă cu gura în jos.
Inventarul mormântului nu conţine alte materiale.

       Principalul rezultat al acestei campanii constă în identificarea primului mormânt de incineraţie în urnă
din necropola celtică de la Fântânele-„La Gâţa”, celelalte fiind de incineraţie în groapă (23 morminte) şi de
inhumaţie (5 morminte). Descoperirea este importantă deoarece până la această dată existau serioase rezerve
privind practicarea acestui ritual funerar în necropolele celtice din nord-estul Transilvaniei, informaţiile care
se cunosc fiind confuze şi chiar contradictorii.

       Chiar dacă nu deţinem elemente care să permită o încadrare cronologică clară, complexul în discuţie
poate fi datat la finele La Tène-ului timpuriu prin raportare la restul inventarelor găsite în punctul „La Gâţa”.
Cele două vase recuperate au intrat în patrimoniul Muzeului Grăniceresc Năsăudean, fiind în curs de
restaurare şi conservare, urmând a fi valorificate expoziţional şi ştiinţific.

       Obiectivele cercetării viitoare: stabilirea perimetrului necropolei şi identificarea de noi complexe
funerare La Téne.
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